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Heslo mesiaca: Hľaď teda, aby svetlo, ktoré je v tebe, nebolo tmou. Lukáš 11, 35 

 

1. PIATOK Lukáš 8,4-15 

Učme sa viere a nádeji! Podobenstvo o štvorakej pôde nám vţdy dáva pokoj a uistenie, ţe tak, ako 

existujú štyri rôzne druhy pôdy, sú na svete aj rôzne skupiny ľudí. Vţdy tu teda okolo nás budú aj „ľudia 

rýchlo vzplanúci“; ale aj „rozpoltení ľudia“; či „povrchní a plytkí ľudia“ aj „ľudia tvrdí, odolní voči 

akémukoľvek Božiemu slovu“. Taká je realita. A to aj v cirkvi. Takţe nemusíme byť sklamaní, znechutení, 

unavení ani rozčarovaní. Podobenstvo nám hovorí o nádeji. Predovšetkým vidíme rozsievača, ktorý 

neúnavne rozsieva, a to napriek tomu, ţe vie o štyroch druhov pôdy. Rozsievač rozsieva napriek tomu, ţe 

neraz bola úroda veľmi slabá, neadekvátna vynaloţenému úsiliu. Rozsievač totiţ rozsieva vo viere 

a v nádeji na dobrú pôdu! Cirkev bola ustanovená aj kvôli tomu, aby pripravovala pôdu ľudských sŕdc. 

A presne takto aj my – nenechajme sa odradiť existenciou zla a hriechu vo svete, či aj priamo v cirkvi, ale 

pripravujme pôdu horlivým bohosluţobným ţivotom a pastoračnou sluţbou! Obnovme svoju nádej 

DNES! Učme sa VIERE, ktorá uţ pri rozsievaní vidí pred sebou úrodu, ktorá príde časom ako plod 

vynaloţenej práce, ale tieţ – a v konečnom dôsledku najmä – ako poţehnanie a prácu Boţiu – Ducha 

Svätého, ktorý sám dáva vzrast! Nech je práve pri nás viditeľné povestné prorocké posolstvo dnešného 

podobenstva, a to (pozri verš 15): „Ale ktoré padlo do dobrej zeme, sú tí, ktorí počúvajú slovo, 

zachovávajú ho v čistom a dobrom srdci, sú stáli a prinášajú úžitok.“ Amen. (ES 478)  

Jaroslav  Otepka  

Beda tým, ktorí sú múdri vo vlastných očiach, a sami pred sebou sú rozumní. Izaiáš 5,21 

V Kristu sú skryté všetky poklady múdrosti a poznania. Kolosenským 2,3 

Ján 2,13-22 :: Modlíme sa za: Bystré (Šz) 

 

2. SOBOTA Lukáš 8,16-18 

Si svetlom pre dnešný svet? Dnešný odsek Svätého Písma má veľmi výstiţný nadpis: O svetle. Tým 

pravým svetlom je pre veriaceho Spasiteľ Jeţiš Kristus! Kto má toto pravé svetlo ţivota v sebe, ten sa 

sám stáva svetlom, lebo Svetlo sveta – Jeţiš prebýva v jeho srdci a riadi jeho ţivot. A tu platí slovo 

(Matúš 5,14): „Vy ste svetlo sveta!“ Keď Pán Jeţiš hovorí, „VY STE...“, obracia sa na všetkých 

poslucháčov, bez výnimky! Teda aj dnes na nás, ktorí Jeho Slovo znova počúvame alebo čítame. „Nikto 

nezažne sviecu, neprikryje ju nádobou, ani nepostaví pod posteľ, ale postaví ju na svietnik...“ Pán tu 

jasne naznačuje, ţe aj nás vysiela svietiť! Zaţať svetlo tým, ktorí sú v tme! Kde zaţiari svetlo, tam 

prichádza poznanie, precitnutie a videnie. Ak sa v tmavej miestnosti rozsvieti, zrazu vidno, kde je východ, 

kde sú dvere, kde prekáţky a kde bezpečná cesta. Naše svedectvo, ale najmä náš ţivot, má byť takýmto 

svetlom pre iných. Je to s nami takto? Ak nie, zamyslime sa a prijmime pravdu, ţe nie my svojou snahou 

dokáţeme svietiť, ale Pán Jeţiš Kristus v nás je tým pravým SVETLOM! Nechajme žiariť Jeho, nie 

seba! To je kľúč. To je princíp Jeţišovej reči „O svetle“. „To svetlo svieti vo tme, a nijaká tma ho 

nepohltí!“ Amen. (ES 315)  

Jaroslav Otepka  

Mnohí z tých, čo spia v prachu zeme, sa prebudia, jedni na večný život, druhí na hanbu a večné 

zavrhnutie. Daniel 12,2 

Boh nie je (Bohom) mŕtvych, ale živých; lebo všetci Jemu žijú. Lukáš 20,38 

1. Korintským 1,26-31 :: Modlíme sa za: Bzince pod Javorinou (Po) 

 

3. NEDEĽA Židom 4,12-13 

Nedeľa po Deviatniku. Sexagesima 

Dnes, ak počujete Jeho hlas, nezatvrdzujte si srdcia ako pri (onom) roztrpčení.  

Židom 3,15 

Dnes sa veľa hovorí o moci. Po voľbách si rozdelia moc a vládnu. Navrhujú, prijímajú zákony, 

rozhodnutia, aby bol poriadok, teda pravidlá pre prácu a ţivot v demokratickej krajine. Toto všetko 

ovplyvňuje človeka, ktorý býva v tej krajine. No vieme a denne vidíme, ţe dodrţiavanie pravidiel 

a zákonov nie je samozrejmé. Vţdy to závisí od človeka, ţivot ktorého ovplyvňujú zákony. Nenavádzam 

na nedodrţiavanie zákonov, len chcem poukázať na to, kde je skutočná moc a ako mocne dokáţe 

ovplyvniť ţivot človeka. Slovo Boţie je mocné, ostré a posudzuje hnutie a zmýšľanie srdca. Ako 



poznáme Slovo Boţie, tak nás iste nenavedie na zlosť, závisť, nenávisť, smilstvá, vraţdy..., ale naopak na 

slušnosť a poriadok. Poznajúc túto moc, túto vzácnosť, nesme posolstvo o dôleţitosti poznania Boha a 

Jeho Slova, aby sme v našej krajine ţili slušne a poriadkumilovne! (ES 49)  

Ján Brozman 

Kto zaopatrí krkavcovi jeho pokrm, keď jeho mláďatá volajú k Bohu a bez potravy bludne 

poletujú? Jób 38,41 

Pozrite vtákov nebeských: ani nesejú, ani nežnú, ani nezhromažďujú do stodôl, a váš Otec nebeský 

ich živí. Matúš 6,26 

Lukáš 8,4-8(9-15) :: Izaiáš 55,(6-9)10-12a :: Ţalm 18,21-51 :: Modlíme sa za: Časopis Evanjelický Posol 

spod Tatier 

 

4. PONDELOK Lukáš 8,19-21 

Kto žije v tvojom srdci? Francúzski králi mali pred mnohými rokmi letné sídlo postavené v krásnej 

prírodnej scenérii. V blízkosti boli domy chudobných, ktoré boli úplne iné. Pri nich sa zastavil jeden 

misionár, ktorý sa ich spýtal: „Navštevuje vás niekedy váš kráľ?“ „Áno, často k nám chodí a zaujíma sa 

o nás.“ Misionár sa zaujímal o ich duchovný ţivot, a preto pokračoval: „Prichádza k vám aj Kráľ 

kráľov?“ „Nie, On nás nenavštevuje, On je s nami stále, ţije tu. To je pre nás dar, poţehnanie. On nám 

prináša Boţí pokoj, spokojnosť a silu na kaţdý deň aj v chudobe.“ To isté môţeme preţívať aj my. Ak 

Pán Jeţiš prebýva v našom vnútri, nemôţe nás od Neho odlúčiť chudoba ani iné problémy. Zapojme 

všetky zmysly, aby sme zistili, ako je to u nás doma! Pozrime sa a počúvajme, čo hovoria ľudia u nás! 

Akú atmosféru vytvárame? Je viditeľné na prvý pohľad, ţe s nami ţije Jeţiš? Kladieme akcent na láskavý 

prístup k ľuďom? Je Jeţiš v našej rodine na prvom mieste? Otvárame dvere svojho domu a svojho srdca 

pre Neho? Počúvajme Boţie Slovo a zachovávajme ho. (ES 652)  

Ivan Bojna 

Hospodin moja sila a môj hrad i moje útočisko v deň súženia! Jeremiáš 16,19 

Ježiš povedal: Dotkol sa ma niekto, lebo som pocítil, že sila vyšla zo mňa. Lukáš 8,46 

5.Mojţišova 32,44-47 :: Modlíme sa za: Cerovo (Ho) 

 

5. UTOROK Lukáš 8,22-25 

Niekto silný stál za mnou. Jedného dňa mi zazvonil na stole telefón. Tento krát ma telefonát vyľakal. Hlas, 

ktorý som dobre poznal, mi oznamoval, ţe jeden z mojich blízkych je v ohrození ţivota. Okamţite som 

sadol na prvý autobus a ponáhľal som sa za ním. Cestou (ako by to urobil kaţdý veriaci človek) som sa 

ponoril do hlbokých modlitieb. Prosil som slovami: Pane, Tebe je daná všetka moc na nebi a na zemi. 

V tejto modlitbe som cítil, akoby niečo obrovské prechádzalo predo mnou, ale nemohlo sa ma to dotknúť, 

lebo niekto silný stál za mnou. Hoci som Ho nevidel, bol som si istý, ţe je to Pán Jeţiš Kristus. On je Ten 

istý včera, dnes až na veky. Jeho moc nebude umenšená. V tej chvíli som zaţil istotu, ţe ani búrky, vlny 

ani ľudia nerozhodujú o našich ţivotoch, ale On sám. – Skúsení rybári v našom Boţom Slove sú vohnaní 

do tiesne a nepohody, kde sú ich ţivoty ohrozené. V zúfalej situácii volajú na svojho Majstra. Ten Svojím 

slovom pohrozí vetru a moru – nastáva veľké utíšenie. Podobné utíšenie som spoznal počas tej 

modlitebnej cesty autobusom. Podobne utíšenie môţe zaţiť na modlitbách kaţdý veriaci aj dnes. (ES 474) 

Ivan Bojna 

O Hospodinovej milosti chcem spievať naveky, ústami ohlasovať Tvoju vernosť z rodu na rod. 

Ţalm 89,2 

Všetko dobre učinil; aj hluchým dáva sluch, aj nemým reč. Marek 7,37 

2.Mojţišova 7,1-13 :: Modlíme sa za: Cinobaňa (No) 

 

6. STREDA Lukáš 8,26-39 

Pán Boh je všemohúci. Pri vyučovaní náboţenstva v materskej škôlke som na chvíľu musel odísť z triedy, 

a tak som povedal deťom, aby boli dobré, lebo sa na nich pozerá Pán Boh. Iné deti zo susednej triedy 

vchádzali medzi ne a vyrušovali ich pri práci. Na to sa jeden chlapček postavil a jeho malé prstíky chytili 

kľučku dverí tak pevne, ţe som mal sám problém vojsť dnu. Keď som vošiel, spýtal som sa: „Prečo si to 

urobil?“ Odpoveď znela: „Lebo Pán Boh sa na to pozerá.“ V detskej rozumnosti to bola správna 

odpoveď. – Vo svete pôsobia dve ríše – ríša Boţia a ríša diablova. V kaţdom z nás je niečo dobré aj niečo 

zlé. Nech by nás premohlo akékoľvek zlo a v okovách hriechu by sme boli akokoľvek dlho, Pán Boh nás 

môţe oslobodiť. On stvoril celý tento svet so všetkými jeho zákonitosťami. On je Pánom aj nad 

mocnosťami zla. Stvoril aj nás – Boţie deti a nechce, aby sme boli v rukách pokušiteľa. Boţia moc nás 



chráni, pretoţe sme k Nemu pripútaní Jeho láskou a milosťou. „Nebesá rozprávajú o sláve Božej a dielo 

Jeho rúk zvestuje obloha“ (Ţalm 19,2). Drţme sa Ho pevne aj dnes! (ES 465)  

Ivan Bojna 

Tvoje sú nebesá a Tvoja je i zem, svet i jeho náplň; Ty si ich založil; sever i juh Ty si stvoril. Ţalm 

89,12-13 

My máme jediného Boha – Otca, z ktorého je všetko, a my pre Neho, a jediného Pána, Ježiša 

Krista, skrze ktorého je všetko, aj my skrze Neho. 1.Korintským 8,6 

Marek 6,1-6 :: Modlíme sa za: Čankov (Dn) 

 

7. ŠTVRTOK Lukáš 8,40-56 

Ja som na dne – Pán Ježiš je pri mne! Môj aj tvoj ţivotný príbeh môţe byť niekedy podobný príbehu 

ţeny a muţa v uvedenom odseku evanjelia. Nevyliečiteľná choroba trvá uţ dvanásť rokov. Lekári sú 

bezmocní. Peniaze ani celý majetok nestačí na ich záchranu. Podobne je na tom nešťastný otec. 

Zomierala mu jediná, dvanásťročná dcéra, dokonca mu oznámili, ţe uţ zomrela. Jóbovská zvesť! Ľudia 

mu radia: „Neobťažuj Majstra“. Len ten sa vie vţiť do situácie uvedených osôb, kto osobne preţíval 

bezvýchodiskové situácie. Pán Jeţiš je prítomný pri svojich aj v ohnivej peci súţenia (Dan 3,25). Maj 

odvahu aj ty, brat, sestra! A pristúp k Nemu, dotkni sa podolka Jeho rúcha a On sa dotkne tvojej „mŕtvej 

dcérky“. „Neboj sa, len ver!“ Tvoja dcérka nezomrela, len spí. „Ja som vzkriesenie a život, kto verí vo 

mňa, bude žiť, aj keby umrel“ (J 11,25). Keď Pán Jeţiš povedal: „Dieťa, vstaň!“ vrátil sa do nej duch 

ţivota. Aká radosť naplnila šťastného otca! Podobne aj uzdravenú ţenu. „Dcéra, tvoja viera ťa uzdravila, 

choď v pokoji!“ Viera v Pána Jeţiša premáha chorobu aj smrť! Len s Ním a v Ňom máme pokoj a večný 

ţivot. On je náš Spasiteľ a zostáva Ním, aj keby naša choroba pretrvávala a aj keby sa naši mŕtvi 

nevracali do pozemského ţivota. Pán Ježiš je víťazom! – – Vďaka Ti, Pane, viem, že si pri mne práve 

teraz! (ES 518)  

Michal Hreško  

Pristúpim s chválou mocných skutkov Hospodina, Pána, pripomínať budem len Tvoju 

spravodlivosť. Ţalm 71,16 

Lebo keď aj bol ukrižovaný zo slabosti, ale žije v moci Božej. Aj my sme v Ňom síce slabí, ale 

budeme žiť s Ním z moci Božej pre vás. 2.Korintským 13,4 

Lukáš 6,43-49 :: Modlíme sa za: Častkov (My) 

 

8. PIATOK Lukáš 9,1-9 

Reťaz Božej misie. Prvým Boţím misionárom Novej zmluvy je Boţí Syn, Pán Jeţiš. Otec Ho poslal na 

hriešny, ale milovaný svet, aby ho vykúpil a ohlasoval: „Naplnil sa čas a priblíţilo sa kráľovstvo Boţie, 

pokánie čiňte a verte v evanjelium“ (Mk 1,15). Pán Jeţiš si vyvolil, povolal, vystrojil a vyslal dvanástich 

učeníkov, aby išli a zvestovali evanjelium o kráľovstve. Reťaz Boţej misie pokračovala a dodnes sa 

neskončila. Pán Boh stále volá: „Koho pošlem a kto nám pôjde?“ Vďaka Bohu, ešte vţdy veriaci po 

celom svete odpovedajú: „Tu som, Pane, pošli mňa!“ (Iz 6,8-9). Ďakujeme Pánovi, ţe aj z našej cirkvi sú 

mnohí zapojení do misie – vnútornej, vonkajšej i zahraničnej. Podporujme ich modlitbami, finančne 

i materiálne! Modlime sa za ďalších mladých veriacich ľudí, ktorých si Pán vyvolí, povolá, vystrojí 

a vyšle tam, kde ich práve teraz potrebuje! Modlime sa aj za to, aby v našej cirkvi vznikla samostatná 

Misijná spoločnosť, ktorá by koordinovala prípravu a starala sa aj o ostatné organizačné potreby 

misionárov! Modlime sa najmä za to, aby misionári boli naplňovaní vládou a mocou Boţou nad všetkými 

démonmi a pre uzdravovanie všetkých neduhov, ktoré sú na tomto svete! Boţia misia je vţdy riskantná, 

spojená s odporom, prenasledovaním a telesnou smrťou. Vţdy platí aj fakt, ţe „krv mučeníkov je 

semenom cirkvi“, aby rástla a víťazila. – – Vďaka, Pane, že v nás prebúdzaš záujem aj misiu v zahraničí! 

(ES 570)  

Michal Hreško  

Takto vraví Hospodin: Prekliaty je muž, ktorý dúfa v človeka a jeho srdce sa odvracia od 

Hospodina. Požehnaný je muž, ktorý dúfa v Hospodina, ktorého nádejou je Hospodin. Jeremiáš 

17,5.7 

Lebo sme sa stali Kristovými účastníkmi, ak podstatu, ktorú sme mali na počiatku, zachovávame 

pevnú až do konca. Ţidom 3,14 

Ján 12,34-36(37-42) :: Modlíme sa za: Čelovce (Ho) 

 

9. SOBOTA Lukáš 9,10-17 



Potravinová pomoc. Na našej planéte ţije v súčasnosti vyše sedem miliárd ľudí. Z toho tretina ţije 

v chudobe, to znamená, ţe len raz za deň môţe niečo zjesť. V rozvojových krajinách Ázie a Afriky denne 

od hladu umierajú tisíce detí, aj preto, ţe nemajú lekársku pomoc. OSN organizuje potravinovú pomoc 

pre postihnuté oblasti, ktoré trpia vo vojnách, po prírodných katastrófach a pre rôzne iné príčiny. 

Kedykoľvek prijímame denný chutný pokrm v našej bohatej krajine a myslíme na trpiacich vo svete, sme 

podobní učeníkom, ktorí len mudrovali. Neveriaci ironicky vyzývajú Pána Jeţiša, aby aj dnes urobil 

zázrak a nasýtil všetkých hladujúcich. On to však chce urobiť skrze nás. Správy z evanjelií o nasýtení nie 

sú návodom na riešenie potravinovej pomoci. Je to správa na povzbudenie veriacich ľudí, aby v Jeţišovej 

prítomnosti Jemu vţdy dôverovali. Pokiaľ ľudia čakali od Pána Jeţiša, ţe On ako pozemský kráľ bude 

dávať kaţdému potraviny do sýtosti bez práce a starostí, od takých sa vzdialil (J 6,15). On sám seba 

ponúka ako „chlieb života“. Kto hľadá predovšetkým Boţie kráľovstvo a Jeho spravodlivosť, všetko 

ostatné potrebné pre ţivot mu bude pridané. Pán Ježiš je chlieb života! – – Pane, ukáž mi, komu môžem 

dnes pomôcť! (ES 230)  

Michal Hreško  

Uzavriem s nimi večnú zmluvu, že im neprestanem dobre činiť. Jeremiáš 32,40 

A podobne (vzal) po večeri kalich a hovoril: Tento kalich je nová zmluva v mojej krvi, ktorá sa 

vylieva za vás. Lukáš 22,20 

Matúš 13,31-35 :: Modlíme sa za: České Brezovo (No) 

 

10. NEDEĽA 1.Korintským 13,1-13 

Predpôstna. Mäsopustná  

Ajhľa, vstupujeme do Jeruzalema, a splní sa všetko o Synovi človeka, čo napísali proroci.  

Lukáš 18,31 
Najväčšia je láska. Náš text je najúţasnejším textom z celej Biblie – pre pokoru, ku ktorej vedie, pre 

poznanie, ţe bez lásky nie sme nič, aj preto, ţe „Láska je trpezlivá, dobrotivá, nezávidí, nevystatuje sa a 

nenadúva; nie je neslušná, nie je sebecká, nerozčuľuje sa, nezmýšľa zle, neraduje sa z neprávosti, ale 

teší sa s pravdou; všetko znáša, všetkému verí, všetkého sa nadeje, všetko pretrpí.“ Bez lásky to 

nepôjde. Toto všetko dokáţe len láska. Nech by sme boli a cítili sa akokoľvek múdri a silní ako ľudské 

bytosti, aj tak by to bola len márnosť. A tak, kde vidíme lásku? Je viditeľná, alebo je to súkromie kaţdého 

človeka? Niekedy sa zdá, ţe aţ príliš súkromne sa berie láska. Ak sa láska chápe len ako vzťah medzi 

muţom a ţenou, tam sa láska veľmi rýchlo vytráca. Rozvodovosť stúpa, vzťahy ţijú len ako „voľné 

zväzky“, lebo čo ak by to nefungovalo?!... No láska, to sú všetky vzťahy, kaţdodenné ţitie. Drahí bratia 

a sestry, „kto nemiluje, nepoznal Boha, pretože Boh je láska“ (1 J 4,8). Ako sa Boh prejavuje v našich 

ţivotoch? (ES 229)  

Ján Brozman  

Ak by si nešiel osobne predo mnou, neveď nás odtiaľto! 2.Mojţišova 33,15 

Ako videl Pavol toto videnie, ponáhľali sme sa do Macedónie, presvedčení, že nás Boh volá, aby sme 

im zvestovali evanjelium. Skutky apoštolov 16,10 

Marek 8,31-38 :: Lukáš 18,31-43 :: Ţalm 15 :: Modlíme sa za: Detské besiedky 

 

11. PONDELOK Lukáš 9,18-27 

Svet, v ktorom žijeme je plný vyznaní. O láske, priateľstve, práci atď. Petrovo vyznanie nás neprekvapuje. 

Povieme si, veď chodí s Jeţišom a toto by sme od neho aj čakali. Zvláštne je však to, ţe Pán Jeţiš nechce, 

aby o tom učeníci hovorili. Jeţiš vie, kedy je ten správny čas. Mnohí Ţidia si ţelali, aby Mesiáš prišiel. 

Pán Jeţiš vidí svoju úlohu aj v mesiášskom pôsobení mimo Ţidov. Prišiel na Zem preto, aby splnil Otcov 

plán na záchranu hriešneho človeka. Chce, aby na to boli pripravení aj učeníci. Nie vyznaním, ale svojim 

ţivotom. Chce, aby aj oni zobrali svoj kríţ, lebo to nebude jednoduché. Z toho vyplýva, ţe aj my máme 

niesť svoj kríţ. Aj z našich ţivotov vidno, ako svoj kríţ nesieme, ako si váţime a berieme Pána Jeţiša 

váţne. Ľudia sú ochotní zaplatiť za to, čo má vysokú cenu, za to, čo si cenia. A toto od nás vyţaduje aj 

Kristus. Zaplatiť, teda dať svoj ţivot do Jeho sluţby. Lebo akokoľvek na tom budeme, On nám vţdy 

pomôţe niesť kríţ. Ako návod nám k tomu dáva Boţie slovo, sviatosti ako osobný dotyk a dar sluţby ako 

povinnosť. Verím, ţe je pre nás dôleţité ísť za Jeţišom, pretoţe s Ním nás čaká iný, večný ţivot. 

Vezmime teda svoj kríţ, potlačme túţbu po sebarealizácii, aj keď nás to stojí veľa síl, lebo Pán Jeţiš je pri 

nás a v nás! To je to najkrajšie vyznanie pre náš ţivot a pre ľudí a svet okolo nás. (ES 284)  

Viktor Sabo 

Ty, Hospodine, nevzďaľuj sa! Ty, sila moja, poponáhľaj sa mi na pomoc! Ţalm 22,20 



Verný je Pán, ktorý vás utvrdí a zachová od zlého. 2.Tesalonickým 3,3 

Lukáš 13,31-35 :: Modlíme sa za: Čierna Lehota (Ge) 

 

12. UTOROK Lukáš 9,28-36 

Zíďme do údolia života, lebo tu nás potrebujú ostatní. Jeţiš mal pre učeníkov pripravené svedectvo. Aj 

dnes sme radi, keď ľudia svedčia o Pánovi Jeţišovi. Nemusí to byť len na evanjelizáciách, či cirkevných 

podujatiach. Jeţiš má pre nás pripravené svedectvo pre rôzne situácie. Svedectvo, ţe On je prorok – a nie 

hocijaký, ale najväčší. Týmto svedectvom dáva najavo, ţe prišiel naplniť zákon a prorokov. Jeţiš 

vystupuje na vrch, aby sa modlil. Veľa zmôţe modlitba spravodlivého. Pri modlitbe cítime, ţe náš ţivot sa 

mení. Modlitba je svetlo. Niečo, ako biela farba, ktorá mení naše negatívne ţivoty, našu čiernu, hriechom 

poznačenú farbu ţivota. Učeníci však spali. Aj my bývame v modlitebnom ţivote ospalí. Nemáme 

myslieť len: „Pane Boţe, daj, Pane Boţe, prosím o toto a tamto“! Naše modlitby majú byť vrúcne, ţivé, 

majú prebúdzať zo spánku starého ţivota a obnovovať nás v novote ţivota. Učeníci chcú nakoniec zostať 

na vrchu. Nechce sa im ísť do údolia reality ţivota. Kristus nás však volá a posiela práve tam. Tam nás 

potrebuje pre svoju sluţbu a potrebujú nás aj ľudia vo svojich problémoch. Dobre nám býva s Pánom, ale 

zostúpme dolu, lebo tam sa odohráva ţivot viery! (ES 311) Viktor Sabo 

Ja, Hospodin, som tvoj Boh, ktorý ťa učil byť užitočným, viedol ťa cestou, ktorou máš ísť. Izaiáš 

48,17 

Ježiš hovorí: A nedávajte si hovoriť: Vodcovia! lebo jeden je váš Vodca, Kristus. Matúš 23,10 

Lukáš 5,33-39 :: Modlíme sa za: Dačov Lom (Ho) 

 

13. STREDA Lukáš 9,37-45 

Začiatok pôstneho obdobia  

Učeníci teda zostupujú dole z Vrchu premenenia. Po peknom záţitku duchovného naplnenia sa učeníci 

stretávajú s duchom démona. Po slnku prichádzajú mraky. Tak je to aj v našom ţivote. Raz sme hore a raz 

dolu. No nezáleţí tak veľmi na tom, kde sme, ale na tom, či sme tam s Pánom Jeţišom. Lebo kdekoľvek a 

pri čomkoľvek sa nachádzame, dobre nám je len s Ním. Cudzí človek oslovuje Pána, „Majstre“. Verí, 

dôveruje, očakáva pomoc. V Jeţišovi spoznáva Toho, ktorý naozaj pomáha, zachraňuje. A jeho viera 

akoby dávala do pohybu Boţiu moc. Boţiu lásku. Chorého syna nachádza nielen uzdraveného, ale aj 

zachráneného. Prízvukujem – zachráneného! Záchrana, spása je viac, ako fyzické uzdravenie. Náš 

nebeský Otec chce aj nás a naše deti nielen uzdraviť, ale aj zachrániť od diabolskej moci. Víťazstvo 

nedosiahneme vlastnými silami, ale iba vierou v Pána Jeţiša. Boj so satanom je ťaţký a dlhodobý zápas. 

Kristus je však na našej strane. Pre učeníkov bola táto skúsenosť školou viery a je školou viery aj pre nás. 

Víťazíme len s Jeţišom a v Jeho moci. (ES 341)  

Viktor Sabo 

Hospodin mi dal to, čo som prosila od Neho. 1.Samuelova 1,27 

Ježiš hovorí: Verte, že dostanete všetko, za čo sa modlíte a za čo prosíte. Budete to mať. Marek 11,24 

Matúš 6,16-21 :: Modlíme sa za: Devičany (Dn) 

 

14. ŠTVRTOK Lukáš 9,46-50 

Kto je najväčší? Mnohí ľudia túţia po moci, spoločenskom uznaní, sláve a obdive. V snahe dosiahnuť to 

sa uchyľujú k rôznym spôsobom, ako nad inými vyniknúť – niekto veľa študuje, aby si získal obdiv 

a uznanie pre svoju múdrosť, iný veľa pracuje, aby si získal rešpekt a ocenenie svojich pracovných 

výsledkov, niekto sa zasa chce spoločensky vyšvihnúť, a to neraz aj nečestným spôsobom. – – Aj učeníci 

boli ľudia, a tak aj oni túţili po prvých miestach v nebeskom kráľovstve, či po prvenstve medzi sebou 

alebo prvými kresťanmi. No Pán Jeţiš vzal dieťa, postavil ho medzi nich a ukázal naň ako na cieľ 

ľudského dozrievania. – Úplne absurdné a nepochopiteľné! Čo uţ je také zaujímavé a nasledovania hodné 

na dieťati?! Veď je malé, slabé, bezbranné, nevedomé a chýbajú mu zručnosti, vedomosti a skúsenosti, 

o ktoré sa radi opierajú dospelí. – No Pán Jeţiš to dobre vie a vie aj to, ţe slabé bezbranné a neskúsené 

deti sa nespoliehajú vo všetkom na seba, ale na rodičov, ktorých majú za sebou. Práve táto bezvýhradná 

dôvera v moţnosti rodičov je to, na čo Pán Jeţiš poukazuje a ţiada aj od svojich nasledovníkov. – – Kto 

sa bude hrdiť svojou silou či múdrosťou, padne. Kto sa však vo svojej slabosti spoľahne na Boha, zvíťazí, 

pretoţe Boh bude konať miesto neho. História neraz potvrdila slová Pána Jeţiša, preto silní vládcovia 

a ich ríše padli, no mená tých, čo slúţili v pokore a skromnosti, poznáme dodnes. (ES 445)  

Štefan Kiss  

Na radosť obrátim ich smútok. Jeremiáš 31,13 



Lebo toto terajšie ľahké bremeno súženia získa nám nesmiernu hojnosť večnej slávy. 2.Korintským 

4,17 

Zachariáš 7,2-13 :: Modlíme sa za: Devičie (Ho) 

 

15. PIATOK Lukáš 9,51-56 

Aký máš dôvod? Kaţdý z nás má vo svojom ţivote obľúbených i neobľúbených ľudí. Tomu, kto je nám 

sympatický, dokáţeme odpustiť aj hrubé prešľapy, sme ochotní urobiť pre neho viac, ako pre kohokoľvek 

iného, no tomu, kto nám je nesympatický, neodpustíme nič a odmietame byť voči nemu štedrí, láskaví či 

ochotní. Aký však na to máme dôvod?. – – Pán Jeţiš bol Ţid, preto ho Samaritáni automaticky zaraďovali 

do nepriateľského tábora a odmietli Mu poskytnúť prístrešie. Nie pre Jeho učenie, nie z osobných 

dôvodov, ale iba preto, ţe bol Ţid. Zdá sa nám to nespravodlivé? Vari neodmietame aj my často človeka 

len z nejakého povrchného dôvodu? – – Učeníci by na Samaritánov najradšej zoslali oheň. Zachovali by 

sa ľudsky, tak ako by sme sa zachovali neraz aj my voči tomu, kto sa na nás dopustil krivdy, alebo kto nás 

odmietol na základe predsudku. No Pán Jeţiš neuvaţuje ľudsky, ale Boţsky a upozorňuje, ţe túţba po 

pomste nepochádza od Boha. – – Aký máš dôvod na to, aby si odmietol človeka vo svojom okolí? Aký 

máš dôvod na to, aby si sa pomstil a odplácal zlom neprávosť či krivý pohľad? Pán Jeţiš Boţsky odpustil 

Samaritánom, nuţ odpusti aj ty dnes svojim. (ES 333)  

Štefan Kiss  

Vskutku, s radosťou vyjdete a v pokoji vás povedú. Izaiáš 55,12 

Potom im hovoril: Keď som vás poslal bez mešca, bez kapsy a bez obuvi, či ste mali v niečom 

nedostatok? Oni odpovedali: V ničom! Lukáš 22,35 

Ján 8,21-30 :: Modlíme sa za: Diakovce (Dn) 

 

16. SOBOTA Lukáš 9,57-62 

Ale... Kaţdý z nás uţ počul Boţie oslovenie a pozvanie ku kresťanskému ţivotu. Kaţdý z nás naň 

nejakým spôsobom reagoval – váhali sme, báli sme sa, boli sme nadšení, odmietli sme... – – Reakcie ľudí 

na Boţie pozvanie sú naozaj rôzne. Kaţdý však popri svojom „áno“ vraví Pánu Bohu aj svoje „ale...“. 

Málokto sa dokáţe celým srdcom oddať Bohu, málokto dokáţe odhodiť všetky svoje ľudské neresti, 

nedostatky či závislosti, ktoré mu „spríjemňujú“ ţivot. Človek hľadá rôzne ospravedlnenia pre svoje 

neresti preto, aby ich zahrnul do svojho kresťanstva a mohol za Jeţišom kráčať spolu s nimi. – – Pán Jeţiš 

však odmietol ľudské „ale“ a ţiada celého človeka. Je to veľa? Je to kruté? Je to reálne? – – Podľa Dr. 

Martina Luthera sme všetci stále hriešni. To, ţe sme uverili Pánovi Jeţišovi, nás ešte nezbavuje našej 

hriešnosti. Je to však On, kto z nás sníma naše hriechy, slabosti i neresti a oslobodzuje nás pre ţivot 

v čistej viere s Ním. – – Nesnaţme sa preto stať dokonalými vlastnými silami – to sa nám nikdy nepodarí! 

S dôverou však zverme Pánovi Jeţišovi svoju túţbu po kresťanskom ţivote i s naším „ale“, prosiac Ho, 

aby to bol On, kto nás nášho „ale“ zbaví. (ES 448)  

Štefan Kiss  

Pozri na moju biedu i na moju tieseň a odpusť všetky moje hriechy. Ţalm 25,18 

Aj vás, ktorí ste boli mŕtvi v priestupkoch... Kristus oživil spolu s Ním, keď nám odpustil všetky 

priestupky. Kolosenským 2,13 

Daniel 5,1-7.17-30 :: Modlíme sa za: Dlhá Ves (Ge) 

 

17. NEDEĽA Židom 4,14-16 

1. nedeľa pôstna. Invocavit 

(Bude ma vzývať a vyslyším ho. Žalm 91,15) 

 

Pridŕžajme sa vyznania! Od evanjelika sa vyţaduje, aby mal rýdzi, pevný charakter – podľa Slova 

Boţieho. Ak vyznávame, ţe Pán Boh je našim Otcom, ţe ţijeme, modlíme sa a veríme v meno Pána 

Jeţiša, veľkého Veľkňaza, musíme si dávať pozor, aby sme v pokušení nepodľahli našim slabostiam 

a nezhrešili. K tomu nás povzbudzuje aj dnešný text. „Veď nemáme Veľkňaza, ktorý by nemohol cítiť 

s našimi slabosťami, ale (máme Veľkňaza), podobne pokúšaného vo všetkom, (ale) bez hriechu.“ My 

sme síce poznačení hriechom, ale omilostení, ospravedlnení, a to nás zaväzuje k tomu, aby sme boli 

bedliví a opatrní, aby sme sa nedostali do pokušenia. Ak by nás ľudia sveta nútili, nahovárali na zlé veci, 

modlime sa, aby sme dokázali obstáť, aby nás nepremohli naše slabosti! Brat Dr. Ivan Šenšel hovoril: 

„Eštébáci ma nahovárali na spoluprácu; toľko ma presviedčali, tak a onak sa mi vyhrážali, celé dlhé 

hodiny až do noci. Keby boli ešte pokračovali, ktovie, či by ma neboli zlomili. Ale mali sme pokračovať na 



druhý deň ráno. Ja som sa uspokojil, Pán ma posilnil, nedovolil, aby som zlyhal. Na druhý deň som sa 

s pomocou Božou lepšie bránil a nepristal som na ich nahováranie.“ I to je príklad, ako človek dostane 

milosť a pomoc v pravý čas. (ES 451)  

Viola Fronková 

Ako by som teda mohol spáchať takú veľkú nešľachetnosť a zhrešiť proti Bohu? 1.Mojţišova 39,9 

Zložme všetko, čo nám je na ťarchu, i hriech, ktorý nás tak ľahko opantáva, a buďme vytrvalí v 

zápase, ktorý máme pred sebou. Ţidom 12,1 

Matúš 4,1-11 :: Lukáš 22,31-34 :: Ţalm 63 :: Modlíme sa za: Detskú misiu 

 

18. PONDELOK Lukáš 10,1-16 

Vyslaní a zabezpečení na naplnenie poslania. Z Boţej milosti sme boli spasení a zároveň povolaní 

na účasť na Boţom diele spásy, ktorá sa ponúka všetkým ľuďom. Naše poverenie je urgentné, pretoţe 

jeho dopad na ľudí, rozhoduje nielen o ich časnom, ale najmä o večnom ţivote. Naše poverenie je príliš 

veľké na to, aby sme ho dokázali naplniť sami. Potrebujeme Boţie zabezpečenie, ochranu a ďalších 

spolupracovníkov. Pán nám preto dáva nielen pokyny, ako ho naplniť, ale zároveň nás nabáda k tomu, aby 

sme Ho, ako Pána ţatvy, prosili o vyslanie ďalších robotníkov do ţatvy. – – Úţasným posolstvom nášho 

textu je uistenie, ţe Boţím povolaním a vyslaním sa stávame vyslancami samotného Boţieho kráľovstva. 

Je to vyjadrené slovami Pána Jeţiša: „Kto vás počúva, mňa počúva; a kto vami pohŕda, mnou pohŕda; 

kto však mnou pohŕda, pohŕda tým, kto ma poslal.“ Poddajme sa teda tomuto volaniu a dovoľme Duchu 

Svätému, aby nás urobil schopnými naplniť Boţiu vôľu v našej generácii. Apoštol Pavol skutočnosť 

Boţieho vyvolenia a povolania preţil, a preto s istotou povzbudzoval aj tesalonických veriacich: „Verný 

je totiž ten, ktorý vás povoláva; On to aj učiní“ (1 Tes 5,24). (ES 547) Ján Belica  

Bože, nedopraj si pokoja, nemlč a neodpočívaj, ó Bože! Lebo, hľa, zúria Tvoji nepriatelia a hlavu 

dvíhajú tí, čo Ťa nenávidia. Ţalm 83,2-3 

Pán nemešká so zasľúbením, ako sa niektorí nazdávajú, že mešká, ale vám zhovieva, lebo nechce, 

aby niekto zahynul, ale aby sa všetci dali na pokánie. 2.Petra 3,9 

1.Jánov 3,7-11(12) :: Modlíme sa za: Dobrá Niva (Zv) 

 

19. UTOROK Lukáš 10,17-24 

Slabí a bezbranní pochopili, uverili a naplnili poverenie. Pán nás nikdy neposiela niekam, kde by vopred 

nešiel pred nami a nečakal nás tam. Učeníci poslúchli Pánovo poverenie a vo dvojiciach išli do kaţdého 

mesta a na kaţdé miesto, kde chcel ísť On. Výsledkom bola pre nich nová skúsenosť: „Pane, aj démoni 

sa nám poddávajú v tvojom mene“. Pán Jeţiš im však pripomína, ţe je to On, kto im dal moc nad 

všetkou silou nepriateľa a zároveň im ukazuje, čo má byť najväčším dôvodom ich radosti – to, ţe ich 

mená a mená iných ľudí sú zapísané v nebesiach. – Pána Jeţiša potešilo, ţe si učeníci na svojich cestách 

dobre počínali a vzdáva za to vďaku Tomu, od koho pochádza kaţdý dobrý a dokonalý dar. Chváli svojho 

Otca, ţe pravdy Boţieho kráľovstva zjavil „nemluvňatám“ – tým, ktorí sú odkázaní vo všetkom na 

láskavú pomoc a zabezpečenie milujúcich rodičov. Vo svojej ďakovnej modlitbe k Otcovi vyznáva aj to, 

ţe v Boţom kráľovstve platí Boţí poriadok – Otec poveruje Syna na vykonanie diela vykúpenia a zároveň 

Mu dáva právo zjavovať, kto je Otec, a tým tajomstvo Boţej spásy zjavovať iným. – Modlime sa, aby 

v nás neustále prebýval Kristov Duch, ktorý nám pomáha vidieť, ako funguje Boţie kráľovstvo. Aby sme 

neustále vzdávali Bohu vďaku za Jeho milostivé pôsobenie v nás i v tých, ku ktorým nás posiela. (ES 

447)  

Ján Belica  

Od najmenšieho po najväčšieho všetci sú ziskuchtiví, od proroka až po kňaza všetci sa dopúšťajú 

klamu. A ľahkomyseľne liečia rany môjho ľudu. Hovoria: Pokoj, pokoj! Ale niet pokoja! Jeremiáš 

6,13-14 

Staráme sa totiž, aby (všetko) bolo dobré nielen pred Pánom, ale aj pred ľuďmi. 2.Korintským 8,21 

Jób 1,1-22 :: Modlíme sa za: Dobroč (No) 

 

20. STREDA Lukáš 10,25-37 

Kto je môj blížny? Tak sa pýtajú tí, ktorí chcú v podstate čo mnohých z okruhu svojich blíţnych vylúčiť. 

Pán Jeţiš nám však ukazuje pohľad na vec z druhej strany. On ukazuje odpoveď na túto otázku z pohľadu 

poškodeného. Keď som v tiesni, kto mi poskytne pomoc? Ten, kto to urobí, je môj blíţny. – Je veľa vecí, 

ktoré sa nám môţu zdať dôleţité. Pracovné povinnosti, sluţba v chráme, snaha o poriadok a podobne. Ak 

však nepomôţeme človeku, ak ho na ceste za vlastným Jeruzalemom obídeme, tak je to všetko zbytočné. 



Pán Jeţiš aj na tomto príbehu ukazuje, čo má u Pána Boha cenu. Keď hovoríme o duchovnom raste, 

predstavujeme si to tak, ţe budeme viac a viac rozumieť duchovným pravdám. Nazväzovali sme si 

bremená! No často obídeme človeka, keď k nám vysiela isté signály. Sme príliš upriamení na svoje 

starosti a ciele, dokonca na svoju sluţbu Bohu. Tak prejdeme okolo mnoţstva ľudských bytostí. – Kto 

pozorne číta toto podobenstvo, pochopí, ţe Pán Boh kladie dôraz na úplne iné veci, neţ sme si namýšľali. 

Pán Jeţiš neprišiel na túto Zem preto, aby nám pridal viac duchovnej práce, ale preto, aby zmenil naše 

srdcia – aby z nás urobil dobré, súcitné bytosti, ktoré skutočne slúţia – sú uţitočné Bohu. (ES 468) 

Ján Belica  

Boh hovorí: Lebo nebudem sa prieť naveky a nebudem sa navždy hnevať. Izaiáš 57,16 

Ježiš povedal ochrnutému: Človeče, odpúšťajú sa ti hriechy. Lukáš 5,20 

1.Korintským 10,9-13 :: Modlíme sa za: Dobšiná (Ge) 

 

21. ŠTVRTOK Lukáš 10,38-42 

Starostlivá Marta a obdarovaná Mária. Obe sestry nám môţu byť vzorom – prijali do svojej 

domácnosti Boţieho Syna Jeţiša Krista a venovali Mu svoj čas. Marta chcela poslúţiť najlepšie, ako 

vedela – gazdinky dobre vedia, čo všetko ku tomu patrí. Na naše prekvapenie Pán Jeţiš pochválil Máriu, 

ktorá Mu neslúţila, len Ho počúvala: „Len jedno je potrebné. Mária si vybrala lepší podiel, ktorý jej 

nikto nevezme.“ Hmmm... Zvláštne! A čo z toho vyplýva? Čo by sme teda mali robiť my, aby sme tieţ 

mali ten lepší podiel? – – Najprv Ho máme pozvať a prijať do našej domácnosti. A potom, keď On na 

naše pozvanie rád príde, tak Mu máme venovať svoj čas. Ale nielen sa snaţiť Jemu slúţiť (porovnaj 

Matúš 20,28 a Skutky 13,2a), ale nájsť si viac času na Jeho Slovo, na Neho samého... Lebo skutočné 

kresťanstvo je vzťah lásky so ţivým Spasiteľom (Matúš 22,36-37). S našou úprimnou láskou voči Nemu 

moţno máme ešte rezervy, ale On nám odkazuje: Ak ma niekto miluje, bude zachovávať moje slovo, a 

môj Otec ho bude milovať a prídeme k nemu a budeme prebývať u neho (Ján 14,23). Tým, ţe Pán Jeţiš 

uţ vstúpil k Otcovi na nebo, tak prichádza v Duchu Svätom. A tak celá Trojica Svätá môţe prebývať u nás 

– veď to je tá najlepšia spoločnosť, akú si len vieme predstaviť – všemohúci a láskavý Boh s nami – u nás 

doma. (ES 454)  

Mikuláš Lipták  

Nech sa mi chváli duša Hospodinom, nech čujú pokorní a zaradujú sa! Ţalm 34,3 

Skrze Neho teda vždy prinášajme Bohu obeť chvály, to jest ovocie pier vyznávajúcich Jeho meno. 

Ţidom 13,15 

Jakub 4,1-10 :: Modlíme sa za: Dolná Strehová (No) 

 

22. PIATOK Lukáš 11,1-4 

Kratší Otčenáš.  Poznáme ho zo spoločných modlitieb s rímskokatolíkmi – keď oni skončia a my 

pokračujeme záverom z jeho dlhšej verzie u Matúša (6,9-13). – – Podľa Luthera je táto modlitba 

„najväčším mučeníkom na svete“, lebo sa na celom svete toľkokrát bezducho opakuje. Poprosme preto aj 

my nášho Pána Jeţiša: „Pane, nauč nás modliť sa“. Aby sme neboli ako pohania, ktorí bezducho 

opakujú „cudzie“ slová. Ale aby sme mohli zaţívať to, čo zaţíval On, keď Svojmu Otcovi hovorí: „Ja 

som vedel, že ma vždy vyslýchaš“ (Ján 11,42). – – Môţeme si všimnúť, ţe aj Pánova modlitba sú len 

samé prosby – je ich tu sedem (jedna s podmienkou nášho odpustenia). Ale najprv sa týkajú boţích 

záleţitostí – Jeho mena, Jeho kráľovstva a Jeho vôle. Toto má prednosť – aby som svojím ţivotom 

neznesväcoval Jeho meno, ale Jeho nechal kraľovať aj v mojom ţivote, a aj sám hľadal a tieţ konal Jeho 

vôľu. Aţ potom príde rad na to, čo obvykle ţiaľ v našich modlitbách uprednostňujeme – to, čo 

potrebujeme pre náš telesný ţivot. Ale hneď za tým nás Pán Jeţiš znovu vracia ku nášmu duchovnému 

ţivotu: Prosme (pravidelne a úprimne) o odpustenie našich hriechov a odpúšťajme našim vinníkom. 

A keďţe sa Syn Boží sa zjavil na to, aby maril diablove skutky (1.Jána 3,8b), prosme Ho, aby nás chránil 

od pokušenia a vplyvu toho zlého. (ES 314) Lipták Mikuláš 

Ako vtáča unikla naša duša z osídla vtáčnikom; osídlo sa roztrhlo a my sme unikli. Ţalm 124,7 

Kristus nás oslobodil k slobode. Stojte teda a nedajte sa zapriahnuť zase do jarma otroctva! 

Galatským 5,1 

Ţidom 2,11-18 :: Modlíme sa za: Dolné Saliby (Ba) 

 

23. SOBOTA Lukáš 11,5-13 

Proste a dostanete. Nuţ toto je asi sen kaţdého modlitebníka: „... každý, kto prosí, dostane.“ V čom je 

ale problém, ţe naša skúsenosť je iná? Prosili sme predsa uţ tak často, a... dostali sme? Ako je to? Slovo 



nášho Pána Jeţiša tu je úplne jednoznačné – uisťuje nás: „... dostanete; ... nájdete; ... bude vám 

otvorené“. Inde to čítame podobne: „A toto je dôvera, ktorú máme v Ňom, lebo o čokoľvek prosíme 

podľa Jeho vôle, počuje nás. A keď vieme, že nás počuje, o čokoľvek prosíme, vieme aj to, že nám 

splnil prosby, ktorými sme Ho prosili“ (1.Jána 5,14-15). Tu je tieţ tá istota: „... vieme aj to, že nám splnil 

prosby.“ Čo s takými jasnými slovami? Asi bude kľúčové toto: „... prosíme podľa Jeho vôle.“ Keď 

prosím Boha o to, čo On sám chce, tak mi to iste dá. Tú dôveru „máme v Ňom“ – v Jeho Synovi. Asi 

bude ešte závaţné aj to – na konci nášho textu: „... o čo skôr dá Otec nebeský Ducha Svätého tým, ktorí 

Ho prosia.“ Veď On vie, ţe ma tak stvoril, ţe poţehnane dokáţem ţiť len vtedy, keď vo mne môţe 

vládnuť Jeho Duch, nie moje hriešne Ja. A keď je potom v Duchu Svätom Syn Boţí mojím Pánom 

a Spasiteľom, tak Mu verím. Poznávam a rešpektujem Jeho vôľu, prosím podľa nej a „v Ňom“ mám 

vypočutie mojich modlitieb. Takţe, keď nás Boh takto povzbudzuje (v.9), tak – prosme! A dôverujme Mu, 

ţe dostaneme – to pravé v pravý čas. (ES 251)  

Mikuláš Lipták  

Keď pôjdeš cez vodu, budem s tebou, a keď cez rieky, nezaplavia ťa; keď budeš kráčať cez oheň, 

nezhoríš, ani plameň ťa nespáli. Izaiáš 43,2 

Keď Boh za nás, kto proti nám? Rímskym 8,31 

Zjavenie 20,1-6 :: Modlíme sa za: Dolné Sŕnie (Po) 

 

24. NEDEĽA Rímskym 5,1-5(6-11) 

2. nedeľa pôstna. Reminiscere  

(Ó, Hospodine, pamätaj na svoje zľutovanie. Žalm 25,6) 

Boh dokazuje svoju lásku k nám tým, ţe Kristus umrel za nás, keď sme boli ešte hriešni.  

Rímskym 5,8 

Božia láska v mojom srdci. Moja drahá mama mala ťaţký ţivot. A ja som jej dávala ťaţké otázky: Nemá 

pravdu učiteľ, ktorý hovorí, že Boh neexistuje? Raz mi ako školáčike moja mama dala váţnu odpoveď: 

Keby som neverila v Hospodina, tak by som to tu ani nevydržala. To sú hneď dve odpovede: 1) Pre ţivot 

potrebujeme pomoc od Hospodina, Boţiu lásku, zjavenú a dokázanú, ale 2) potrebujeme aj veriť v Neho 

a dôverovať Mu. „A tak ospravedlnení z viery máme pokoj s Bohom skrze svojho Pána Ježiša Krista.“ 

Pán Boh dokázal svoju lásku k nám – dal nám svojho jednorodeného Syna. Kristus umrel za nás. Teraz aj 

my, ako Boţí ľud, máme dokazovať Boţiu lásku tomuto svetu. Túto úlohu si splníme napríklad takouto 

modlitbou: „Milý Otče, nedokážem milovať tohto človeka, nalej mi z Tvojej, Božej lásky do srdca, nech to 

dokážem! (ES 445)  

Viola Fronková 

Chránil si ho sťa zrenicu oka. 5.Mojţišova 32,10 

Ježiš hovorí: Nie vy ste si mňa vyvolili, ale ja som si vyvolil vás a ustanovil som vás, aby ste šli a 

prinášali ovocie. Ján 15,16 

Marek 12,1-12 :: Ján 8,(21-26a)26b-30 :: Ţalm 10 :: Modlíme sa za: Dunajsko-Nitrianský seniorát 

 

25. PONDELOK Lukáš 11,14-28 

Pán Ježiš Kristus víťazí nad diablom. Istá mladá ţena mala mimoriadnu liečiteľskú moc. Pôsobil v nej 

však démon, ktorý ju ovládal. Preţívala ťaţivé pocity márnosti ţivota, aţ po samovraţedné myšlienky. 

Hľadala pomoc a našla ju, keď z Boţej milosti mocou Pána Jeţiša bola oslobodená od diabolského 

poviazania. Pred Jeho mocou musí diabol vţdy kapitulovať. Tak to bolo aj v prípade nemého muţa. 

Spomínaná ţena mala nielen radosť z vyslobodenia, ale prijala do svojho ţivota nového Pána – svojho 

Spasiteľa. Dnes vyznáva: „Ten, ktorý je vo mne, je väčší ako ten, ktorý je vo svete“ (1J 4,4). Dôleţité je 

byť čistý, ale nie prázdny. Smutné bolo, ţe niektorí odmietli uveriť jasnému Boţiemu skutku a hľadali 

vlastné vysvetlenia. Tak je to často i dnes. Koľko dôkazov Boţej moci môţeme vidieť okolo seba, ak 

chceme? V prírode, v dejinách, v zmenených ľudských ţivotoch... No koľkí nechcú vidieť a hľadajú svoje 

vlastné vysvetlenia, často aţ nezmyselné?! Je to ich rozhodnutie – odmietnuť Boha. Označenie Boţieho 

skutku za diabolský, je však rúhaním proti Duchu Svätému (Mat 12,31) a to je neodpustiteľný hriech. My 

sme poznali lásku Pána Jeţiša, Jeho milosť. Jeho slovo má nesmiernu moc. Zachovávajme ho a riaďme sa 

ním, nech On víťazí v našich ţivotoch! (ES 114)  

Ľubomír a Milota Trnavskí 

Vyviedol si mi dušu z podsvetia, ó Hospodine, navrátil si ma k životu. Ţalm 30,4 

Pristúpili teda učeníci a zobudili Ho volajúc: Majstre, Majstre, hynieme! On však, keď sa prebudil, 

pohrozil vetru a vlnám. I prestali a nastalo utíšenie. Lukáš 8,24 



Jeremiáš 26,1-3.7-16.24 :: Modlíme sa za: Dolné Strháre (No) 

 

26. UTOROK Lukáš 11,29-36 

Súd Boží na nekajúcich určite príde. Za Pánom Jeţišom sa hrnuli zástupy. Mal moţnosť povedať im 

niečo, čo by sa im páčilo, ale miesto toho počujeme tvrdé slová: „Toto pokolenie je zlé...“ Prečo? „... 

hľadá znamenie...“. Je zlé hľadať znamenie? Veď treba skúmať pravosť prorokov i proroctiev! V tomto 

prípade však nešlo o úprimné hľadanie, ale o pokúšanie (L 11,16). Nedávno boli svedkami zázraku 

uzdravenia nemého. Pán Jeţiš poznal ich srdcia a vedel, ţe ani ďalšie by ich nepresvedčilo. Ukázalo sa to 

veľmi jasne po vzkriesení Lazara, keď čítame, ţe „od toho dňa boli rozhodnutí, že Ho (Ježiša) zabijú“ (J 

11,53). To im však nestačilo, lebo „veľkňazi sa dohodli zabiť aj Lazara“ (J 12,10). Tragická zatvrdilosť. 

Preto raz, keď budú stáť na Boţom súde, budú si musieť vypočuť odsudzujúci výrok kráľovnej zo Sáby 

i ninivských muţov. Aké je naše pokolenie vo vzťahu k Pánovi Jeţišovi? Znamenie proroka Jonáša sa 

naplnilo. Koľkí však hľadajú len dôvody, prečo Mu neveriť?! Učeník Tomáš sa chcel tieţ sám presvedčiť 

o Jeţišovom vzkriesení. Jeho srdce bolo však úprimné a Pán mu odpovedal (J 20,24-29). Zlé pokolenie 

odmieta Mesiáša a odmieta činiť pokánie. Ešte je však nádej, ešte je čas milosti pre mnohých, ktorí ţijú 

v bezboţnosti. Úprimné pokánie. Dňom i nocou volajme úprimne k Pánu Bohu, aby sa zmiloval nad 

naším pokolením a dal nám milosť činiť pokánie! (ES 686)  

Ľubomír a Milota Trnavskí 

Hospodin ti oznámil, človeče, čo je dobré a čo žiada od teba: len zachovávať právo, milovať 

láskavosť a v pokore chodiť so svojím Bohom. Micheáš 6,8 

Pavol píše: Tak zmýšľajte medzi sebou, ako aj Ježiš Kristus. Filipským 2,5 

Jób 2,1-10 :: Modlíme sa za: Dolný Kubín (Lo) 

 

27. STREDA Lukáš 11,37-54 

Bez Božej lásky je nám beda. „A čo by som ľudskými jazykmi hovoril, aj anjelskými, a lásky by som 

nemal, bol by som iba cvendžiacim kovom a zvučiacim zvonom“ (1Kor 13,1). Beda nám, ak v našom 

ţivote chýba Boţia láska, ak ju nevidno v našom kaţdodennom jednaní s ľuďmi i vo vzťahu k Pánu 

Bohu! To bol veľký problém farizejov a zákonníkov. Nikde Pán Jeţiš nepouţíva také prísne slová, ako 

práve voči nim. No nehovoril ich z nenávisti. Skôr to bola veľká ľútosť a výzva k pokániu. Farizeji boli 

hrdí na svoju zboţnosť, ale dodnes sú známi svojím pokrytectvom. Pekne, obradne si umývali ruky 

i nádoby, aby dodrţali zákon. Ich vnútro však zostávalo nečisté – „plné lúpeže a zloby“ (v. 39). V prvom 

rade sa snaţili zapáčiť ľuďom a zabúdali, ţe dôleţitejšie je páčiť sa Bohu, ktorý vidí stav srdca kaţdého 

človeka. Zákonníci neboli na tom o nič lepšie. Veď čo urobili z Boţieho zákona? Zloţitý systém zákazov 

a príkazov, ktorý ani sami nedodrţiavali. Pre ľudí sa stal neznesiteľným bremenom. Aká je naša 

zboţnosť? Nie je aj pre nás ľahšie dodrţiavať cirkevné nariadenia, ako milovať blíţnych, odpúšťať si 

navzájom, modliť sa jeden za druhého, pomáhať...? Nebuďme ako farizeji a zákonníci, ktorým musel Pán 

Jeţiš povedať: „...obchádzate spravodlivosť a lásku Božiu... Beda vám...!“ (v. 42). Hľaďme na lásku 

ukriţovaného Pána Jeţiša Krista, učme sa od Neho a nasledujme Ho! (ES 496)  

Ľubomír a Milota Trnavskí 

Boh im spôsobil radosť. Aj ženy a deti sa radovali a prejavy radosti Jeruzalema sa ozývali 

naďaleko. Nehemiáš 12,43 

Celý zástup sa radoval zo všetkých slávnych skutkov, ktoré konal. Lukáš 13,17 

2.Mojţišova 17,1-7 :: Modlíme sa za: Dovalovo (Lo) 

 

28. ŠTVRTOK Lukáš 18,31-43 

Pustý dom. Herodesov palác bol iste prekrásny a plný drahých vecí. A predsa ho Jeţiš povaţoval za pustý 

dom a jeho majiteľa za strateného. Jeruzalem bolo slávne mesto, na ktoré boli Ţidia hrdí, a predsa sa stalo 

pustým domom. Kaţdý dom a kaţdé mesto sa môţe stať pustým vtedy, ak zostáva bez Jeţiša. Ak 

nespozná a neprijíma Syna Boţieho. To môţe postihnúť dokonca aj „dom cirkvi“ vtedy, ak sa venuje 

prázdnej zboţnosti, v ktorej chýba na prvom mieste Jeţiš, náš Pán. – – Najhoršie, čo môţe postihnúť náš 

dom, dom národa aj cirkvi, je to, ţe nevidíme Spasiteľa. Nespoznávame a nerozoznávame Ho. 

Nesvedčíme o Ňom, ale len o sebe a svojich záujmoch. Preto sa o to horlivejšie usilujme, aby sme Jeţiša 

spoznávali, aby sme Mu dali miesto uprostred nášho ţivota, našich záujmov, kým je čas. (ES 453) 

Jozef Grexa  

Svetlo mesiaca bude ako svetlo slnka, a svetlo slnka bude sedemnásobné ako svetlo siedmich dní v 

deň, keď Hospodin obviaže zlomeninu svojho ľudu a uzdraví jemu spôsobené rany. Izaiáš 30,26 



Túžime však, aby každý z vás preukazoval takú istú horlivosť s plnou istotou nádeje až do 

konca.Ţidom 6,11 

1.Jánov 1,8 – 2,2(3-6) :: Modlíme sa za: Dráţovce (Ho) 

 


